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БАЗАЛЬНА ШЛУНКОВА СЕКРЕЦІЯ КИСЛОТИ У ЩУРІВ  

ЗА УМОВ ТРИВАЛОГО ВВЕДЕННЯ ГЛУТАМАТУ НАТРІЮ 

 
Найвідоміший посилювач смаку глутамат натрію Е 621 (натрієва сіль 

глутамінової амінокислоти) широко використовується в багатьох харчових 
виробництвах. Проте надмірне його споживання спричиняє розвиток ряду 
захворювань, в тому числі гастриту, виразкової хвороби шлунка та 
дванадцятипалої кишки, а також «синдрому китайського ресторану». 

На сьогодні відсутні дані щодо впливу глутамату натрію за умов тривалого 
його введення на секреторну функцію шлунка, порушення якої лежить в основі 
патогенезу вказаних вище захворювань шлунково-кишкового тракту. У зв'язку 
з цим метою даної роботи було вивчення впливу довготривалого введення 
глутамату натрію на базальну шлункову секрецію кислоти у щурів. 

Базальну шлункову секрецію кислоти досліджували в умовах гострого 
експерименту на 36-ти білих нелінійних щурах – самцях масою 145-180 г 
методом перфузії ізольованого шлунку за Гхошем та Шільдом. Досліджували 
вплив 10-ти, 20-ти та 30-ти денного введення глутамату натрію в дозах 15 та  
30 мг/кг (1 раз на добу, per os), що відповідало 1 та 2 г/людину. Вибір даних доз 
обумовлений тим, що за даними літератури 1 г глутамату натрію не справляє 
негативного впливу на організм людини (Geha et al., 2000), а вже 3 г є 
небезпечними для здоров'я (Altman et al., 1994). 
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Встановлено, що 10-ти денне введення глутамату натрію в дозі 15 мг/кг 
статистично достовірно не впливало на базальну шлункову секрецію кислоти у 
щурів. Подовження тривалості його введення до 20-ти днів збільшувало дебіт 
соляної кислоти на 98% (р<0,05). Проте, при подальшому збільшенні 
тривалості введення глутамату натрію до 30-ти днів його стимулюючий вплив 
на базальну секрецію кислоти майже не відрізнявся від ефекту, що 
спостерігався після 20-ти днів введення глутамату натрію. Збільшення 
щоденної дози глутамату натрію вдвічі (30 мг/кг) справляло значно сильніший 
вплив на секрецію соляної кислоти в шлунку щурів. Через 10, 20 та 30 днів його 
введення дебіт базальної секреції соляної кислоти в шлунку щурів був 
відповідно збільшеним на 81% (р<0,05), 352% (р<0,01) та 254% (р<0,05) у 
порівнянні з контролем.  

Зроблено висновок, що стимулюючий вплив глутамату натрію на базальну 
секрецію соляної кислоти в шлунку може бути причиною патогенезу ряду 
кислото-залежних захворювань, а надмірне споживання глутамату натрію може 
призводити як до синдрому «китайського ресторану», так і гастритів та 
виразкової хвороби шлунка і дванадцятипалої кишки. 
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